

# 孕期四维彩超，只能看到一个模糊的人形，而利用AI技术，能提前看到宝宝长相 花10元给腹中宝宝画像，你愿尝试吗



孕期所做的四维彩超，只能看到一个模糊的人形，而利用AI技术，能帮你画出孩子的长相。8月13日，记者注意到，一项名为“AI预测宝宝未来长相”的服务在电商平台兴起，吸引了不少准父母尝鲜。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 潘显璇  
实习生 李颖

价格从数元到十余元不等

为了检查胎儿的生长情况，孕妇通常要在怀孕20周至26周期间做彩超。虽然四维彩超的本意是为了检查胎儿是否存在畸形、少指等先天疾病，显像并不精确，而且由于胎儿浸泡在羊水中，四维彩超所拍摄的婴儿五官也十分模糊。但对于新生儿的父母而言，这却是第一次有机会看到孩子的样貌。

有商家从中嗅到了商机。基于胎儿的四维彩超成像，利用AI绘画软件，通过AI面部算法模型运算，就可以生成胎儿的照片。这一服务被商家称为“AI预测宝宝未来长相”。

8月13日，记者在电商平台搜索发现，已有不少店铺提供这一服务，价格从数元到十余元不等。由于能极大地满足准父母的好奇心，并且价格低廉，部分商家的订单量不少，月订单量超过千单。

预测的宝宝长相与出生后的相貌是否相似呢？这似乎是个仁者见仁智者见智的问题。记者翻阅多位商家的评论区发现，反馈以好评居多，大部分用户觉得相似度很高，但也有少部分用户觉得不是很像。

## AI技术帮助顾客弥补遗憾

22岁的姚欢是重庆人，目前在淘宝经营了两家提供“AI预测宝宝长相”服务的店铺。

“我们公司原先也是做AI相关的业务，例如用AI生成卡通头像、IP形象等。接触到AI预测胎儿长相这项业务后，我们发现这项技术可以帮准父母们看到宝宝的样子，觉得非常有意义，业务重心渐渐地就转到了AI预测宝宝长相方面。”姚欢告诉记者，有一次一位顾客在完成订单后很激动地向他表达了感谢，让他眼睛一酸。原来，因为一些原因，这位母亲腹中的胎儿没能保住，而通过AI技术，这位母亲“见到了自己的孩子”，也算是稍稍弥补了一些遗憾。

“和之前的AI业务相比，AI预测宝宝长相不怎么赚钱，利润很低，但我们觉得做这个事情比较快乐，所以就坚持了下来。”在姚欢看来，能用AI技术回应一个家庭对新生命的期待，为怀孕中的妈妈们带来正面的情绪，他的工作就有意义。未来他会继续在技术方面尝试突破，追求更高的相似度。



8月13日，在长沙一超市，市民正在选购“生系饮品”。

## “生系”饮品爆火，商店超市卖断货

业内人士：“生”概念的出现，打破了传统产品套路，有望成下一个风口

三湘都市报8月13日讯 生巧克力、生吐司、生椰汁、生可乐……这个夏天，饮品圈刮起了“生系”浪潮。凡是名字带上“生”字，仿佛就掌握了爆款密码。一些品牌推出了生咖系列、生椰系列、生酪拿铁等，可乐品牌也上新了无糖生可乐，口感上的创新刷新了消费者的认知。

### 店里的库存几乎都售空了

何为“生系”饮品？它是指在制作过程中，尽可能保留食材原本的味道、香气、质感和营养成分的食品饮料，强调新鲜、简单、纯粹的概念。如生啤酒、生咖啡、生吐司等，都是指用非加热或低温处理的方式来保持食材的原汁原味。

“生可乐在制作过程中保留了更多的二氧化碳，喝起来气足、口感更丰富。特别是冷藏后，喝起来更加生爽刺激。”长沙市民小颜是忠实的碳酸爱好者，他对生可乐有着极高的评价。

8月11日，在长沙绿地中心的Today便利店，记者发现售价为4.5元的百事无糖生可乐已经所剩无几。“生可乐自今年4月中旬上架以来，持续畅销，需要每天补货，今天店里的库存几乎都售空了，卖得只剩下货架上的那几瓶。”店员指着冰柜里仅剩的几瓶生可乐无奈地说。

在芙蓉中路附近的一家瑞幸咖啡店内，记者发现，短短十分钟内，10位顾客中就有6位选择了生椰拿铁。“生椰拿铁是店内的主推饮品，也是卖得最多的一款，一天能卖出200杯。”此外，该门店店员还向记者推荐了生酪拿铁，“因为加入了新西兰经典生干酪，使芝香、奶香和咖香巧妙融合，同样深受顾客的喜爱。”

“生系”饮品的风潮，也吹到了茶饮品牌，统一旗下的“茶里王”品牌，于今年上半年推出了“高山生榨绿茶”。统一旗舰店客服介绍：“这款绿茶添加了生榨鲜茶浓缩液，更加还原茶本味，保留了茶香气。目前该产品月销超过一百单，还在持续上涨中。原价79.9元的15瓶500毫升的生榨绿茶，在88活动期间折后售价72元，折合4.8元一瓶。”

### “生系”饮品顺应健康理念

据统计，瑞幸的“生椰拿铁”销量在今年4月就已突破3亿杯；奈雪的茶则在今年推出了“生酪”细分品类，搭配新鲜水果，上线3天就卖了超60万杯；在淘宝百事可乐旗舰店，百事生可乐月销高达1万多单。“生系”饮品为何如此火爆？

有食品研究机构发布的调查数据显示，85%的亚太消费者会查看包装食品或饮料的配料表，其中近九成中国消费者会倾向于更短、更简单的配料表。

“‘生系’饮品的火爆体现了当下消费者对于食品饮料健康化、天然化、个性化的需求和追求。”业内人士指出，随着消费能力的提升和知识经验的增加，人们不再只关注食品的味道和价格，而是更关注食品的配料表和营养标签，倾向于选择更短、更简单、更透明的产品方案。

该业内人士表示，“生”已经成了自然健康新鲜的代表，而且在食品市场同质化越来越严重的当下，“生”概念的出现，打破了传统产品的套路，做出了让消费者可以感知的差异化产品，让人眼前一亮，有望成为下一个消费风口。

■文/图/视频 全媒体记者 卜岚 实习生 颜菁杉 周绮苑



## 全民享健康 新华爱相伴 新华交响乐团在衡阳奏响华章

8月12日，新华保险第二十三届客户服务节湖南站开幕式在衡阳市广播电视台举行。国家金融监督管理局

总局衡阳监管分局、衡阳市保险行业协会等单位领导，新华保险湖南分公司党委班子成员及管理干部代表、公司业务精英、现场客户等600余人出席并参加开幕式暨交响音乐会。

下午6时，开幕式暨交响音乐会正式启动。四位一线保险业务员分享的温暖服务故事；一位新华保险客户讲述她为父亲申请理赔款获得安稳治疗的动情经历；两位客户的孩子为新华保险送上萨克斯合奏表演……现场动人的经历与生动的表演，深刻诠释着新华

保险“诚信、责任、创新、共赢”的价值观，以及对社会的责任与对客户的承诺。

23年来，新华保险客户服务节已经成为公司最闪亮的品牌名片之一。本届客户服务节除了开幕式上的特色活动，围绕“全民享健康 新华爱相伴”的主题，在整个暑假的活动期间，客户还能通过积分兑换参与线上专家互动、健康咨询以及体检、洁牙等“享健康、向未来、悦生活”三大主线九大系列活动丰富多彩的活动，将百姓对健康的需求与自身保险服务深度结合，持续陪伴客户与健康同行。

■通讯员 吴文捷